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ПРОГНОЗУВАННЯ РИЗИКІВ ПОЖЕЖНОЇ 

БЕЗПЕКИ ПІДПРИЄМСТВА МЕТОДАМИ 

МАТЕМАТИЧНОЇ СТАТИСТИКИ 
 
Дзюба Лідія Федорівна  

д-р тех. наук, професор, 

професор кафедри прикладної математики і механіки 

Львівський державний університет безпеки життєдіяльності, Україна 
 

Чмир Оксана Юріївна  

канд. фіз.-мат. наук, доцент,  

доцент кафедри прикладної математики і механіки 

Львівський державний університет безпеки життєдіяльності, Україна 

 
Постановка проблеми. Забезпечення пожежної безпеки підприємств 

являється однією з основних умов їх успішної діяльності. Виникнення пожеж на 

підприємствах спричиняють травми працівників, матеріальні втрати, судові 

позови тощо. Все це впливає на зниження прибутку та вартості бізнесу. Тому 

проблеми оцінювання та управління ризиками пожежної безпеки підприємств 

є актуальними завданнями. 

У роботі оцінено ризики пожежної безпеки підприємства з використанням 

матриці SWOT-аналізу, де S – сильні сторони підприємства, W – слабкі сторони, 

O – можливості та T – загрози. 

Аналіз досліджень та публікацій. Ефективна діяльність будь-якого 

підприємства безпосередньо залежить від забезпечення стану пожежної 

безпеки. На підприємствах розробляють заходи зведення до мінімуму 

виникнення та розвитку пожеж. Саме ці заходи забезпечують захист життя та 

здоров’я персоналу, збереження майна підприємства. 

У роботі [3] зазначено, що досліджувати пожежні ризики необхідно для 

того, щоб отримати вихідні дані для визначення напрямів технічного 

регулювання у сфері забезпечення пожежної безпеки, а також для розроблення 

правил та норм пожежної безпеки. У роботі [4] зазначено, що SWOT-аналіз є 

інструментом стратегічного планування, який використовують для оцінювання 

сильних і слабких сторін на підприємстві. У роботі [5] з використанням SWOT-

матриці, елементи якої містили лише по три складники, оцінено ризики 

інформаційної безпеки. В роботі [2] досліджено ризики інформаційної безпеки 

для підприємства малого бізнесу з урахуванням двох елементів SWOT-матриці 

(вразливостей та загроз). Однак в цих роботах не розглянуто використання 

цього методу для оцінки ризиків пожежної безпеки підприємств. 

Мета роботи – оцінювання ризиків пожежної безпеки підприємства, 

використовуючи матриці SWOT-аналізу. Для досягнення мети потрібно 

https://doi.org/10.36074/grail-of-science.02.08.2024.039
https://orcid.org/0000-0002-4261-6490
https://orcid.org/0000-0002-6340-9888
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розробити для проведення інтерв’ю з експертами перелік запитань загроз, 

вразливостей, сильних сторін та можливостей стосовно пожежної безпеки 

підприємства. Після цього отримані експертні оцінки необхідно опрацювати 

методами математичної статистики; побудувати SWOT-матрицю для прийняття 

управлінських рішень для покращення пожежної безпеки на підприємстві. 

Виклад основного матеріалу. Для комплексної оцінки пожежної безпеки 

застосовано метод SWOT-аналізу, який подають у вигляді матриці, що містить 

елементи: S (strengths) – сильні сторони підприємства; W (weaknesses) – слабкі 

сторони (вразливості) підприємства; O (opportunities) – можливості та T (threats) 

– загрози для підприємства. Складниками елемента S сильних сторін для 

підприємства є засоби, що стосуються пожежної автоматики: S1 – 

обслуговування та технічна підтримка автономної системи пожежогасіння на 

підприємстві; S2 – автоматична система пожежогасіння; S3 – система 

оповіщення людей про пожежу та управління евакуацією. Складниками 

вразливості W підприємства є: W1 – вихід з ладу компресорів; W2 – відсутність 

резервного електропостачання; W3 – недостатній рівень фахової підготовки; 

відсутність комунікації між персоналом; некваліфікований персонал; W4 – 

недотримання правил пожежної безпеки; недотримання правил техніки 

безпеки; W5 – несправність виробничого обладнання. Можливостями 

підприємства O є: O1 – швидке реагування та виклик пожежної охорони; O2 – 

раннє виявлення пожежі; O3 – фінансові можливості підприємства. В якості 

загроз T та джерел ризику для пожежної безпеки підприємства розглянуто: T1 – 

наявність хімічно небезпечних речовин у виробничому процесі; T2 – втрата 

електроживлення та розряди статичної електрики; T3 – збій роботи автономних 

виробничих систем; T4 – відсутність протипожежного водопостачання; T5 – 

стихійні лиха; T6 – отримання несанкціонованого доступу до технологічного 

процесу підприємства; T7 – необережне поводження з вогнем. 

Для аналізу пожежних ризиків було створено експертну групу з десяти 

осіб, які розташували за пріоритетом складники елементів SWOT-матриці. 

За допомогою методу попарних порівнянь опрацьовано експертні оцінки 

усіх зазначених елементів матриці SWOT-аналізу та визначено порядок 

розміщення складників елементів матриці з огляду їхньої переваги. 

Використовуючи методи математичної статистики, ітераційний алгоритм [1], 

який реалізовано у середовищі Excel, сформовано вектори коефіцієнтів 

відносної важливості сильних сторін kS = (0,364  0,397  0,239)T, вразливостей 

kW = (0,185  0,165  0,241  0,223  0,186)T, можливостей kO = (0,26  0,515  0,225)T та 

загроз вразливостей kT = (0,199  0,154  0,145  0,138  0,078  0,139  0,147)T 

підприємства. 

Висновки та пропозиції. Відповідно до векторів можна припустити, що 

найбільш вагомою сильною стороною є автоматична система пожежогасіння 

(S2), найменш – система оповіщення людей про пожежу та управління 

евакуацією (S3); найбільш вагомою вразливістю є недостатній рівень фахової 

підготовки; відсутність комунікації між персоналом; некваліфікований персонал 

(W3), найменш – відсутність резервного електропостачання (W2); найбільш 

вагомою можливістю є раннє виявлення пожежі (O2), найменш – фінансові 

можливості підприємства (O3); найбільш вагомою загрозою є наявність хімічно 

небезпечних речовин (T1), найменш – стихійні лиха (T5).  
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За допомогою SWOT-аналізу отримано структуровану ідентифікацію 

ризиків пожежної безпеки підприємства. Використовуючи цю інформації можна 

розробляти стратегію для підвищення рівня пожежної безпеки підприємства. 

SWOT-аналіз показує лише поточний стан справ. Враховуючи в опитуваннях 

експертів зміни чинників та елементів матриць, SWOT-аналіз необхідно 

проводити регулярно. 
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